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Aufgabe: X ist eine binomialverteilte ZufallsgréBe mit den Parametern n = 8 (Anzahl der Versu-
che) und p = 0,6 (Trefferwahrscheinlichkeit). Erstelle zur ZufallsgroBe X die Wahrscheinlichkeits-
verteilung und ein dazu passendes Histogramm.

Loésung: I. Ein Bernoulli-Experiment ist ein Zufallsexperiment mit zwei Ausgangen (T = Treffer, N =
Nichttreffer), der Grundwahrscheinlichkeit p als Trefferwahrscheinlichkeit, der Anzahl n der Expe-
rimentwiederholung ,mit Zurticklegen®. Die ZufallsgréBe X gibt die Anzahl der Treffer bei n-maliger
Wiederholung des Experiments an. Sie ist B(n; p)-binomialverteilt fir die mit den Parametern n
(Anzahl der Versuchswiederholungen) und p (Trefferwahrscheinlichkeit) und gentgt der Bernoulli-
formel:

n
p(X =k) =(k]pk(l-p)"‘k, k=0,1,..n.

als Binomialkoeffizienten.
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[l. Wir berechnen firk =0, 1, 2, ... , 8 die Wahrscheinlichkeit p(X=k). Z.B. ergibt sich nach der
Bernoulliformel mit k = 3 als:

8 L (8
p(X=3) = @ [0.6° [ft -0,6)" = @ 0,6°0.5" =56[0.6° 04" = 0,123863

usw. Auf dhnliche Weise ergeben sich die Gbrigen Wahrscheinlichkeiten p(X=0), p(X=1), p(X=2),
..., p(X=8).
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lll. Es ergibt sich daraus die gesuchte Wahrscheinlichkeitsverteilung (einschlieBlich der kumulier-

ten Wahrscheinlichkeiten):

X p(X=x) Ip(x=x) |
| 0| 0.000655) 0.000655]
| 1|| 0.007864|| 0.00852|
| 2| 0.041288 0.049807|
| 3| 0.123863 0.17367
| 4 0.232243|| 0.405914|
| 5|| 0.278692 | 0.684605|
| 6 0.209019) 0.893624|
| 7| 0.08958|| 0.983204|
| 8| 0.016796|| 1|

IV. Das zur Wahrscheinlichkeitsverteilung passende Histogramm stellt sich dar als:
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